

# Diario de Avisos de Segovia

Defensor de los intereses de la Provincia

(DOS EDICIONES DIARIAS)

**PRECIO DE SUSCRIPCIÓN**

EN SEGOVIA: Un mes, una peseta.—Fuera de la Capital, trimestre 3,50 pesetas.—Número del día 5 céntimos; atrasado, 10 céntimos

**PAGO ADELANTADO**

Los artículos firmados se publican bajo la responsabilidad de sus autores.—No se devuelven los originales.

**REDACCIÓN E IMPRENTA**

**PLAZA DE GUEVARA, NÚMERO 2.**

**ADMINISTRACIÓN**

**PLAZA DEL CORPUS, NÚM. 10.**

**PRECIO DE ANUNCIOS**

Anuncios y comunicados a precios convencionales.—Esquelas de defunción desde 5 pesetas en adelante.

**PAGO ADELANTADO**

Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse al Administrador.—APARTADO NÚM. 25.

## EL DESCANSO DOMINICAL

El Senado aprobó la totalidad del proyecto de ley que establece como precepto obligatorio el descanso dominical. No creemos que tropiece con grandes resistencias en la alta Cámara, ni que tampoco estorbe su aprobación definitiva al Congreso.

Y será la ley ésta, una vez sancionada, de las pocas que merezcan aplauso entre las incubadas al calor del Gabinete Silvela.

Realmente se imponía este mandato de la potestad civil, ya que era insuficiente para hacer efectiva la obligación del descanso, el precepto religioso.

Obreros de levita y obreros de chaqueta, ó de blusa y bombacho, todos sienten, todos sentimos por igual la necesidad imperiosa de consagrar un día cada semana al descanso del cuerpo ó del espíritu. Ley de la vida es el trabajo; ley del trabajo es el descanso; restauración de las fuerzas consabidas en él, durante el descanso,

No pueden someterse los músculos á continua tensión sin que sus energías se debiliten.

No puede someterse el cerebro á excitación continuada, sin que el cerebro se fatigue.

Para el trabajador no será el descanso ocasión de holganza, sino acto provechoso en que cobrar alientos para correr de nuevo con creciente velocidad.

Y para el holgazán, la ley no tiene ventaja alguna: él, con precepto y sin precepto, hace domingo todo el año.

Marco ha probado en *La Fatiga* cómo la intensidad de la labor disminuye á medida que se halla más lejano el momento del último descanso. El trabajo del lunes, para el obrero que no emplea el domingo en la taberna, es mucho más fructífero que el del sábado.

Inglaterra, el gran pueblo trabajador, tiene de antiguo establecido, no tan sólo en la ley, sino en las costumbres, el descanso dominical. De lunes á sábado, á la labor febril de los talleres, del muelle, de las minas, de las fábricas, de la oficina, del bufete. El domingo al reposo á descansar, á permitir al cuerpo y al espíritu el tranquilo goce ganado en seis días de esfuerzo perseverante. En ese pueblo, ni aun se reparte el correo los domingos. Y su graciosa majestad la reina Victoria, emperatriz de cientos de millones de súbditos, no puede permitirse el domingo el lujo del pan blanco, porque ni aun para ella se amasa en ese día.

No sabemos, ni queremos saber, si este proyecto de ley, hoy sometido á nuestras Cámaras, favorecerá ó perjudicará los intereses de las empresas periodísticas. Sabemos, sí, que es justo y le

aplaudimos. Somos, al fin, también trabajadores que desean disfrutar de ese derecho un día á la semana, del derecho de abandonar la labor diaria, dando descanso al cuerpo y al espíritu, pensando en Dios, viviendo entre los nuestros la santa vida del hogar.

## Fugaces.

*Ya saben mis lectores, que en el mar de Guinea, al Oeste de Africa, poseemos tres islas, una de ellas, Fernando Poo, muy fértil, con frondosos bosques y sobre todo con muy buenas bahías.*

*Pues bien: según parece le conviene á Inglaterra, y como su codicia carece de límites y para apoderarse de lo ajeno, encuentra licitos todos los medios, ya dió con el pretexto que su ambición buscaba.*

*En la costa de los Esclavos se halla el reino de Lagos, sometido desde 1861 al protectorado inglés, de cuyo reino van trabajadores negros á Fernando Poo, y por su bienestar pierden el sueño los ingleses. Por eso, á una interpelación hecha en la Cámara de los Comunes, ha contestado el famoso Chamberlain, que se ha ordenado á sus ampares enérgicos, las posesiones españolas, de las colonias inglesas, haciendo para ello las reclamaciones necesarias.*

*Temblemos por las islas. Ese amparo enérgico, pone la carne de gallina, pues energía en inglés, significa apoderarse de lo ajeno, y Fernando Poo se acostará española para levantarse inglesa.*

*Y si hay quien lo dude, al tiempo.*

## Chismografía

Los que aseguran que el Carnaval anda de capa caída, pudieron convencerse de un error al contemplar la animación de los bailes de Piñata.

Segovia se salió de quicio durante algunas horas.

En el casino *La Unión* se exhibieron más de treinta riquísimos pañuelos de Manila, que envolvían cuerpos retrecherísimos.

¡Qué ojos los de aquellas muchachas y qué empeño el de aquellos pañuelos!

Lo mismo en *La Unión* que en el Teatro se hizo un verdadero derroche de *confetti* y de serpentinas.

¡Aquello era un océano de papilitos!

¿Y mucha gente creía

que el Carnaval sucumbía?

Vamos, que no puede ser,

porque está llamado á hacer

*mucho papel* todavía.

Dice *El País* que el discurso del Sr. Romero Robledo, combatiendo á la Tabacalera fué una obra política admirable y de consecuencias ineludibles.

«Antes de él—añade el colega—se imponía enviar á los ministros á sus casas; después es necesario ver si alguno de ellos tiene derecho á hospedaje gratuito en la cárcel Modelo.»

¿Ministros y en la cárcel Modelo?

Vamos, eso es una guasa

que aquí no hay quien la conciba.

¡Desde concejal arriba

no hay quien entre en esa casa!

Parece que algunos Ayuntamientos desahogados pedían gasolina para extirpar la langosta y extirpaban las tinieblas domésticas usando la gasolina en sus respectivos quinqués.

¡Vengan esos cinco Ayuntamientos!

Porque bien claro se vé,

á pesar de nuestros males,

que habeis demostrado que

en España hay concejales

con *quinqué*.

El Sr. Villaverde, completamente restablecido del berrinche con gotas de dengue que atrapó días pasados, ha vuelto al Congreso para anonadar á los diputados tabacaleros.

Y como quiere meter en cintura á esa minoría levantisca que le anda siempre molestando... de seguro recae.

Y como una recaída del trancazo emberrenchinado es grave, yo que el de Pozo Rubio, hacía como Cachupín.

Me quedaba en casa y renunciaba á labrar la felicidad de este ingrato pueblo.

Pero no lo hará. ¡Gusta tanto á nuestros políticos el sacrificio!

Sobre todo ejerciendo de sacrificadores.

Por hoy basta. Los bailes

me han fastidiado

y estoy ronco, rendido

y acatarrado.

Me meteré en la cama

y á ver si sudo.

¡Hasta arrojo *confetti*!

cuando estornudo!

## CEUTA INDEFENSA

Estamos conformes con el siguiente artículo de *El Ejército Español*:

«Noticias que acabamos de recibir nos avisan de que la plaza de Ceuta es, por las deficiencias de su artillado, de sus repuestos de municiones y por la absoluta carencia de existencias de víveres para subvenir á las necesidades de su vecindario y guarnición, en el caso de que por virtud de una guerra continental, quedase rota toda comunicación con la Península.

O es una carga insoportable aquella plaza que mantenemos por pura fórmula de patriotismo, ó es en primer jalón de nuestras esperanzas con respecto á expansiones probables de nuestra nacionalidad al otro lado del Estrecho; en su consecuencia, si es lo primero, si no entra en nuestros planes sostener nuestros derechos en Africa, parece más natural que haya el valor de confesar nuestra impotencia frente al problema de Marruecos, hacer públicos los obstáculos que existan á que en ningún tiempo podamos influir y tomar parte en la distribución entre las potencias europeas de la hacienda del imperio el día que se derrumbe aquel caduco organismo, cuyos signos de proxima ruína son á cada instante más evidentes, y resolernos á abandonar la como despojo de nuestras glorias pasadas, para que sobre ella riñan batalla las codicias de las grandes potencias europeas. Pero si estamos decididos á conservar el resto de los bienes que nos legaron nuestros padres; si no hemos renunciado á figurar como pueblo que algo pese en la política del mundo civilizado; si conservamos esperanzas de que alguna vez reconquistemos nuestro decaído poderío; si contamos servir de freno á las miradas codiciosas de las naciones que tienen sus ojos puestos sobre el imperio marroquí, no podemos continuar en ese estado de abandono.

Ya que la opinión pública, vaciada en el molde de incuria é imprevisión de nuestros partidos políticos, no quiera ejecutar esfuerzos económicos para atender á lo que exigen los intereses de la defensa nacional, los escasos recursos de que se disponen en vez de distribuirlos en las múltiples necesidades de reorganización de nuestros medios defensivos, dedíquense á un solo objetivo, que mejor es tener una plaza de guerra buena, dotada de cuantos elementos de resistencia sean necesarios, á poseer cien plazas deficientes ó

defectuosas, al igual de lo que hemos dicho repetidas veces hablando de la reorganización de nuestro ejército, que ya no sea posible que adquiriera la conveniente instrucción del tiro, toda la fuerza del ejército permanente, dediquemos siquiera todos los recursos que para el objeto se poseen, aunque no sea más que á lograr tener un buen batallón de tiradores.

La plaza de Ceuta demanda que inmediatamente se ocupe el Gobierno de ponerla en perfecto estado de defensa; y si los recursos del actual presupnuesto no bastasen, creemos que podría presentarse al Parlamento un proyecto de ley por el que se autorizase á emprender los trabajos necesarios, así fuera ejecutando una operación financiera que permitiera disponer de un crédito equivalente á ocho ó diez anualidades, de las que se señalen en presupuesto para atender á los gastos de artillaje y fortificación,

Ceuta necesita indispensablemente que se terminen en breve las obras de su puerto de refugio, y que en él se establezca una brigada torpedista, con el material necesario, y una pequeña división de buques sutiles y de cañonera que pudieran ir á Ceuta aun en el caso de que se tiendan vías de Decauville. entre la plaza, sus principales baterías y los fuertes exteriores para facilitar su abastecimiento; que su guarnición sea en breve reforzada, que se surtan sus parques de abundante dotación de cartuchería y proyectiles, y en todo esto que podía parecer obra magna é imposible de realizar en una nación pobre y cuyo tesoro está agobiado, con buena voluntad y con los medios hoy existentes, mucho podría hacerse sin excesivos desembolsos.

Gastar lo que hoy gastamos, aunque sea poco, comparado con lo que se necesitaría invertir es un derroche, porque lo que hoy hacemos es semejante al que depositara en una hucha dinero para que se apoderase de él el primero que la rompiera.

Si en la Península existen varios ejemplares de piezas de artillería de gran poder, y las tenemos repartidas entre Cádiz, Santoña y otras varias, mal llamadas plazas de guerra; concéntrense en una sola, y siquiera podremos decir que tenemos un sólo punto, pero fuertemente artillado, cuando en la actualidad sólo podemos afirmar que en ninguna parte de España hay nada organizado y dispuesto para hacer frente á las contingencias de un conflicto.

LA PROVINCIA

## BERNUY DE PORREROS

(UN APLAUSO Y UNA SÚPLICA)

Cuando los pueblos se encuentran regidos por hombres íntegros y probos, las gestiones administrativas de éstos tienen que redundar necesariamente en beneficio de sus conciudadanos.

Tal acontece hoy, con los individuos que componen el Ayuntamiento de este pueblo, cuyo presidente es el Sr. D. Eustaquio Lucíañez de Frutos.

No contentos con haber proyectado la construcción de una escuela —y cuyos trabajos, según mis noticias, darán comienzo en la próxima primavera— han tenido bastantes días ocupado al vecindario en la recomposición de caminos y calles; habiendo dejado algunas ed

estas --debido á los buenos materiales de que en este pueblo se dispone-- en tan buen estado, como las mejores de esa capital; y llegando á tan alto grado la delicadeza del señor alcalde, que de su bolsillo ha pagado el coste de los trabajos empleados en la composición de la calle, en que se encuentra la fachada de su casa, desprendimiento que por todos conceptos es digno de loa y aplauso.

Concluyo esta carta haciéndome eco del disgusto que reina en esta localidad, pues al sentimiento por la enfermedad que hace tres meses viene padeciendo nuestro digno párroco hay que añadir el tener que estar servidos por los sacerdotes de los pueblos limítrofes los cuales, si bien hacen sacrificios dignos de alabanza por el servicio que prestan al vecindario, viniendo á decir misa los días festivos, en cambio, hay ocasiones en que no pueden llegar tan á tiempo á prestar los auxilios religiosos, habiéndose dado el caso de morir sin sacramentos una niña de nueve años, y el de tener que dar tierra á un cadáver á las treinta y seis horas de su fallecimiento, por no haber antes sacerdote.

De desear sería que nuestro celoso é ilustrísimo Prelado, tendiera una mirada compasiva hacia estos sus hoy desgraciados diocesanos y nombrara para este pueblo un servidor ó coadjutor, á fin de que no se entibiaran los sentimientos de este religioso vecindario, hoy que hemos entrado en el santo tiempo de cuaresma.

EL CORRESPONSAL.

2 de Marzo de 1900.

### CRÓNICA PARISIENSE

#### LOS CARNAVALES DE JUANA

Esta Crónica es una de las 240 enviadas al famoso concurso de El Liberal y entre las cuales no hubo ni dos! que, á juicio del Jurado, merecieran los premios. ¡Cuán bajo está el nivel literario en España! Pero, ¿han tenido siquiera tiempo material para leer las 240 crónicas?

(N. DEL A.)

Cuando yo era una niña, cuando sin malicia, habléz los chicos de mi aldea me llamaban de mi ga una chichuela el año 1880.

Yo estaba de cumplir 14 años, cuando recibí de mi hermano ese Album en blanco que yo emborriné después, cuyas hojas primeras están ahora impregnadas con el perfume de la inocencia y cuyas últimas páginas exhalan los nauseabundos olores del vicio.

¿Porqué mi pluma, unas veces tranquila y otras febril, ha emborrinado esas cuartillas, dejando entre las hojas del album los pedazos de mi corazón envueltos en girones de mi alma?

Y, ¿porqué, solamente con cada carnaval que llegaba me venían los deseos de dejar en sus páginas estereotipada mi vida de cada año, como un exámen de conciencia, como un extraño balance de los doce meses transcurridos?

Nunca he podido comprender esto. Acaso sea porque la locura del carnaval volvía cuerda mi razón, quizá porque sólo durante tres días del año yo vivía seriamente, ¿quién lo sabe?

Las mujeres tenemos rarezas así, somos verdaderamente incomprensibles.

Y, ¿cuántas sensaciones experimenta mi alma leyendo y releendo esas hojas!

Pero, hoy es justamente domingo de quincuagésima, los gritos y las canciones alegran las calles de Madrid, la juventud se divierte, todos son felices aun, todos menos yo que, prematuramente envejecida, reclusa de hospital, pobre flor marchita y arrugada como abrasada por exceso de lozanía y fragancia, veo mi cabeza cubierta de cabellos blancos, como si hubiera nevado sobre las rosas; pero una nieve tan fría, tan glacial que me hiela el alma.

Veamos, repasemos una vez más, acaso la última, ese Album que me subyuga implacable y que, sin embargo, ha sido el fiel compañero, el mudo confesionario de mi azarosa existencia, de mis sobresaltados carnavales.

Después de leer, escribiré la página del Carnaval presente, tal vez epílogo triste de tantas páginas alegres, momento de lucidez en medio de tanta locura, punto de contricción y acaso punto final de mis días.

1881

¡Quince años! Primavera de la vida, edad feliz de la mujer.

Todo el pueblo danza en la plaza: el príncipe Carnaval dirige la fiesta.

También Juanita la bella baila como una perindola, Juanita la bella, cuyos ojazos negros que los mozos llaman luceros, brillan á través de un antifaz de muselina.

Pero Juanita la bella es pobre de dinero, aun cuando sea muy rica de hermosura.

Los mozos del pueblo son positivistas por lo visto y, con su gramática parda, saben piropear de lo lindo, pero ninguno habla en serio, ninguno piensa en mi mano y...  
¡Juanita la bella no tiene novio!

1882

Al cumplir mis diez y ocho abriles hállome como doncella en Madrid.

El hijo mayor de mis amos no me parece tan brusco como los zagalones de mi aldea, me colma de atenciones que yo no me explico, también me piropoa y hasta me ha invitado al baile de máscaras.

¡El irá conmigo!  
Mi dominó, blanco como mi inocencia, está ya ceulto en mi cuarto.

Bailaremos mucho, me codearé con gentes del gran mundo, beberemos champagne, seré feliz, en suma, y luego...

Luego ¿quién sabe si seguiré siendo doncella?

1883

Estoy en Niza.  
Otro Carnaval más, otro nuevo momento de confusión en mi Album.

¡Pobre hermano mío!; Desdichada madre de mi corazón!

Al salir del baile de máscaras, hace cuatro años, mi dominó, blanco como mi inocencia, estaba roto y manchado.

Desde aquella noche mi cerebro enloquecido, soñaba grandezas y palacios, coches y brillantes, pero Juanita la bella era pobre, más pobre que nunca, pobre hasta de honor, mendiga de amor mercenario... pero cada vez era más hermosa.

Sin valor para presentarme ante mi honrada familia, me dejé conducir por mi señorito á París, de allí á otras muchas partes hasta que un día desapareció, sin dejar huellas de su paso.

Después he corrido mucho, mucho, demasiado.

Hoy, Martes de Carnaval, Juanita la bella, será la Reina de la Cabalgata, la Diosa de la fiesta.

Príncipes del dinero, millonarios y periodistas me rinden pleito homenaje y yo tiro sus fortunas por la ventana con loca ruleta del amor, insaciable crisol del oro.

Pero no soy tan feliz como en mi aldea.

1890

Hace dos años que Juanita la bella se llama la Bella Juanita; parece ser que para figurar en los cartelones del café-concierto es indispensable para mí belleza, mima mis más mínimos deseos y á mis plantas caen arrodillados, nerviosos y suplicantes, los más encopados personajes del Universo.

Estamos en Carnaval y por llevarme del brazo esta noche al baile de la Opera, toda mi cohorte se disputa y acabarán por bafirse los que me codician.

Pero yo no soy feliz como cuando era doncella en la Corte.

1895

Ni el bullicioso Paris, ni la hermosa Niza se acuerdan de la bella Juanita.

Sus carnavales siguen siendo fiestas de locura, sus bailes batallas campales de confetti, y de serpentinás; pero la bella Juanita desde el fondo de un palco de la Opera, casi sola, cual joya pasada de moda y olvidada en el polvoriento estuche, mira languidamente la bacanal del salón.

Decididamente pasó mi buena época; preciso será pensar en la patria, en la madre, en el hermano, en los tiempos felices...

¡Ah, voluble fortuna!  
¡Pobre madre! ¡Pobre hermano!

1899

¡Maldita tos, malhadados sudores!  
¿Quién al verme diría que yo soy la bella Juanita?

La sala del hospital, donde mi existencia se apaga poco á poco, agostada por la tuberculosis, pareceme mucho más triste que nunca; fuera, los gritos de máscaras, y las alegres canciones de juveniles estudiantinas; dentro los ayes de las moribundas y las fervientes plegarias de las hermanas; la luz y la vida, tras esos cristales helados; dentro, las sombras y la muerte.

Mi solícita enfermera; una vieja muy arrugada, consuélame á su manera con el bálsamo tan cordial de la religión; me habla de un hijo suyo muerto en la guerra de Cuba, de una hija desaparecida, de su horror á la vida mundana, de su vocación forzosa...

¡Dios mío! Si será mi madre...  
Los años y los pesares deben haber desfigurado tanto aquellas nobles facciones que me resulta imposible reconocerlas; los placeres y los Carnavales han transformado de tal manera mi rostro, que nadie podrá pensar, al verme, en la bella Juanita.

Miedo me da la certidumbre, prefiero la duda.

Muy en breve voy á morir; este Carnaval será el último de mi vida... ¡Dios mío! ¡Dios mío! que mi madre ignore la suerte de su hija, que la hija no sepa las penas de su madre!

ANTONIO AMBROA Y CARRETERO

### Alrededor de la prensa.

PRINCIPE AMENAZADO

Hace unos dos meses un intencionado dibujante francés, Villeté, publicó un número de *Le Rivu*, compuesto todo de caricaturas mortificantes para Inglaterra y los ingleses cuya prensa periódica se irritó de una manera extraordinaria.

Parece, con muchos visos de verdad, que el duque de Orleans, que reside habitualmente en Londres, escribió una carta de felicitación al caricaturista, hecho que se hizo público, hasta el extremo de que un diario londinense publica la carta, que periódicos de París tachan de apócrifa.

El caso es que el duque de Orleans se encuentra en una difícil situación, pues la alta sociedad inglesa amenaza con que sino niega resueltamente haber hecho esa felicitación, se cerrarán para él todos los círculos aristocráticos.

Pero el caso es que la carta existe, según el testimonio de algunos, por más que el secretario del duque lo haya negado.

Por de pronto, el duque ha salido de Inglaterra con objeto de pasar una temporada en Lisboa con su hermana la reina de Portugal; generalmente se cree que este viaje es consecuencia del incidente de que damos cuenta, y se supone que su ausencia de Londres será bastante prolongada.

EL PAIS

Este periódico en su artículo de fondo dice que las declaraciones hechas por el Sr. Romero Robledo en la cuestión de la tabacalera son de tal gravedad que la opinión se extraña que después de lo dicho por el diputado antequerano los tribunales de justicia no hayan intervenido en el asunto, pues todo cuanto dijo el Sr. Romero Robledo constituye delitos.

LO QUE SE COMENTA

Esta tarde se hablaba de ciertos peligros que al Gobierno le ocurrirán antes de que termine la presente legislatura.

El disgusto del Sr. Silvela se le dará en breve en el Senado, donde el Gobierno no cuenta con suficiente número de Senadores para contrarrestar las minorías.

Este tarde se ha dicho que la actitud de benevolencia del Duque de Tetuán se ha convertido en actitud agresiva y con el resto de las minorías dará la batalla á Silvela.

PIDIENDO SOCORRO

Los señores adictos para que no falten ni un solo día á las sesiones pues el Gobierno necesita de sus votos para poder obtener la aprobación de los proyectos.

Esta carta y la conjura de los liberales gacacistas y tetuanistas es lo que hace temer que el Gobierno sea derrotado antes de que se aprueben los presupuestos.

LANCE EN PUERTA

Don Luis Canalejas ha enviado padrinos á D. Jaime Vera molestado, sin duda en la polémica que ambos vienen sosteniendo desde las columnas de los periódicos el *Herald* y *El Imparcial*.

LA LOTERÍA EN PONTEVEDRA Y «MISERICORDIA» DE GALDÓS

El número 4.844, que en el sorteo último ha obtenido el premio mayor, se hallaba consignado con carácter de fijo á la administración de Pontevedra, desde la publicación de la novela *Misericordia*, original del insigne Galdós.

D. Jesús Muruais, profesor de aquel Instituto de segunda enseñanza, encontró á la cabeza de la página 216 del mencionado libro, el número 4.844 que se le antojó cavalístico. Desde que apareció la obra, en Junio de 1897, jugó ese número que aunque reacio en obtener premios chicos no tardó en recompensar con el gordo la constancia de dicho señor, el cual se hallaba ahora en posesión de tres décimos.

Cobrará, pues, este afortunado, 6.000 duros.

EL DESCANSO DOMINICAL

En todos los periódicos de Valladolid y en las esquinas de las calles de aquella ciudad ha aparecido el domingo una enérgica alocución dirigida por los dependientes de los comercios de ultramarinos al pueblo y á las autoridades.

En ella, entre otras cosas, se reclama el descanso dominical, que algunos dueños guiados por la codicia no quieren concederles.

Además se pide al pueblo que renuncie á toda relación comercial con aquellos que se muestran más apegados á un mezquino interés que á las reclamaciones de la justicia.

Por último, después de solicitar el amparo de las autoridades, terminan pidiendo el apoyo de todos á nombre de la religión y la equidad.

La alocución ha causado tal efecto que el domingo desde las primeras horas de la tarde todos los comercios estaban cerrados.

ENMIENDA INTERESANTE

La minoría liberal del Congreso ha presentado la siguiente adición al artículo del proyecto de presupuestos.

«La legislación vigente para el impuesto de Consumos se entenderá reformada en la parte

á que se refiera la disposición 2ª del artículo 10 de la ley de presupuestos de 7 de Julio de 1888, en la forma siguiente:

2.ª En las poblaciones no comprendidas la disposición anterior, continuarán siendo obligatorios los encabezamientos por consumos, pero fijándose los tipos de modo que el gravámen individual no sea mayor ni menor que los contenidos en la siguiente escala:

Hasta 1.000 habitantes, 2 pesetas como máximo y 1,40 como mínimo. De 1.001 á 5.000 habitantes, 3,50 y 2,25; de 5.001 á 12.000, 7,50 y 3,75, y de 12.001 á 20.000, 9 y 7,75.

POR LOS REPATRIADOS

El conde de las Almenas tiene el propósito de dirigir hoy algunas preguntas al ministro de la Guerra, en el Senado, relacionadas con la situación en que llegan á la Península los repatriados de Filipinas.

COMENTARIOS

Ayer se comentó bastante la circular de los Sres. Paraiso y Costa, primer documento en que aparecen juntas dichas firmas. El criterio del gobierno en este asunto parece ser el de consentir toda propaganda que tienda á organizar el nuevo partido y reprimir las extralimitaciones legales que con tal motivo se puedan cometer.

### Guerra anglo-boer.

Al corresponsal del *Herald* en Washington han manifestado que Mac-Kinley se dispone á ofrecer su mediación á los beligerantes del Africa austral.

El *World* publica un mensaje del doctor Leyds, representante de los boers en Europa, el cual ha teleografiado de Bruselas declarando que el presidente del Transvaal, Kruger, está pronto á aceptar la mediación para la paz siempre que se busque una solución honrosa é imparcial, pero que nunca consentirá en sacrificar la independencia de su país.

El presidente Kruger cree que la capitulación del general Cronje no producirá gran efecto en una nación resuelta é indomable como la suya.

Opina también que el Estado libre de Orange se halla tan decidido como el Transvaal y añade que si Inglaterra se muestra irconciliable, las repúblicas harán los últimos esfuerzos y ganarán la simpatía de todos los holandeses del Africa.

Se ha recibido un despacho de Dordrecht, en Holanda, diciendo que el general Brabant salió anoche con dirección á Isabusehagne para atacar una fuerte posición boer.

Quintones republicanos, mandados por un primo del general Cronje y que estaban acampados en Wittekrantz, camino de Dordrecht, han hecho frente al general Barbant, habiéndose entablado el combate esta madrugada, sin que se tenga noticia de su resultado.

Telegrama de la Ciudad del Cabo, dice que algunas tropas boers se hallan en la frontera de la Ciudad del Cabo y Orange, y se concentran cerca de Herchell hacia Shool, frente á Col Lundaan.

Otro despacho fechado el día 3 en Colesberg, dice que un reconocimiento practicado por los ingleses en todas direcciones, ha dado por resultado no hallar ningún núcleo de tropas federales.

Se oyeron explosiones cerca del río Orange, se sabe que los boers han hecho saltar varias obras de las líneas férreas del Cabo.

|        |  |
|--------|--|
| MARZO  | TIEMPO VIEJO   |
| 6      | 1806.—Gran nevada, que cubrió los balcones, y causó daños considerables en el arbolado |
| MARTES |  |

### NOTICIAS

Fuego  
Ayer á las nueve y media de la mañana se inició un incendio en una chimenea de la casa de comidas de Gregorio Herranz que tiene en la calle de la Cabrería, número 4.

Sin duda por haber sido de día y por la pronta intervención de los vecinos, pudo evitarse que el fuego tomara grandes proporciones, sofocándose al poco tiempo sin grandes pérdidas materiales en el edificio.

El domingo por la noche dió á luz un robusto niño, la esposa de nuestro buen amigo el inteligente maestro director de la banda de la Academia de Artillería, D. Ildefonso Urizar, encontrándose tanto la madre como el recién nacido, en estado satisfactorio.

Según noticias recibidas en Roma, se cree que no bajarán de cuatro millones los peregrinos que visiten al Sumo Pontífice durante el año santo.

**Nos alegramos.**

Ha entrado en franca convalecencia la señora Rosario Gila, hermana de nuestro estimado compañero el Doctor Gila, por cuyo motivo será retirada desde hoy la lista puesta al público, habiendo agradecido infinito la familia de nuestro amigo, las muestras de afecto que numerosas personas de esta población la han dado interesándose por la salud de la enferma.

Ha sido nombrado aspirante de segunda clase de la Intervención de Hacienda de esta provincia, D. Diego del Villar y Agroba, que era electo de la de Cádiz.

**Comisión provincial.**

El Sr. Gobernador civil de la provincia autorizó ayer el siguiente acuerdo de la Comisión provincial:

Que se de cuenta á la Diputación provincial en su reunión ordinaria del próximo mes de Abril, del expediente instruido en virtud de instancia suscrita por los Ayuntamientos de Madriguera, Villacorta, Becerril, Serracin, Muyo, Negredo, Grado y Santibáñez de Aillón, los cuales solicitan la construcción de un troz de carretera que partiendo de Madriguera ó sus inmediaciones, termine empalmando con el último de los pueblos citados.

**Cartas detenidas**

Día 5.

D. José Mutler, Muerte y Vida, núm. 12, Segovia. Desconocido, un periódico.

Se da como noticia cierta el próximo enlace de un joven y laureado pintor, hijo de esta localidad que presta sus servicios en un popular centro de enseñanza, con una bella y distinguida sevillana, residente en la Corte.

**Vacantes.**

La Dirección general de administración anuncia en la Gaceta haber acordado abrir concurso para proveer la plaza de secretario de la Diputación provincial de Valladolid y las de contadores municipales de Sorja y Valls (Tarragona.)

—Se hallan vacantes las plazas de médicos titulares de Valdevarnés con su anejo Fuentemizarra y Estebanvela con los de Cuevas de Aillón, Ligos y Francos, dotada la primera con 50 pesetas por asistencia de cuatro familias pobres y casos de oficio, 275 fanegas de trigo y casa; y la segunda con 150 pesetas y las iguales que producen de 320 á 330 fanegas de trigo.

El juez instructor del regimiento de infantería de Asturias, de guarnición en Alcalá de Henares, llama, cita y emplaza á Andrés García Otero, soldado de dicho regimiento, hijo de Manuel y Valentín, natural de Aldehorno, en esta provincia, para que comparezca ante dicha autoridad militar, en el término de 30 días, á responder de los cargos que le resultan por la falta de incorporación á banderas.

**Subasta.**

El día 16 del actual á las once de una mañana, tendrá lugar en la Alcaldía de esta ciudad la subasta de 104 pinos maderables y 46 inmaderables de los montes «Las Chufardas», «Mesas del Puerto» y «Cotera de León», pertenecientes á la Comunidad de Segovia, por la tasación de 275'80 pesetas.

El Boletín oficial de ayer publica el resumen del presupuesto adicional al ordinario de 1900, votado por unanimidad por la Diputación provincial en sesión extraordinaria de 22 de Febrero último.

Aparecen en dicho resumen las siguientes totalidades:

Ingresos: 681.528'95 pesetas.  
Gastos: 135.770'03 pesetas.

Por carecer de la correspondiente licencia para cazar, han sido denunciados y recogidas las escopetas, á Epifanio Lozano y Mariano Llorente vecinos de Sangaróia.

**Desaparición**

Ha desaparecido del pueblo de Abades, un individuo, mudo, llamado Nicolás Pablo Cortés, de 25 años, ignorándose hasta la fecha su paradero.

Con el fin de que las revistas de Comisario que ante los alcaldes pasan todos los meses las fuerzas de la Guardia civil, revistan el carácter oficial necesario, se ha dictado una Real orden á fin de que todos los días primeros de cada mes se pase la revista correspondiente en las casas de Ayuntamiento, y en manera alguna en el domicilio particular de los alcaldes.

Ha sido autorizado por el señor gobernador civil de Madrid, el envío de seis cajas de pólvora, procedentes de la Sociedad Unión Española de Explosivos, para D. Andrés Arana, vecino de esta Capital.

**De Instrucción pública.**

Se han recibido en el Gobierno civil las cuentas escolares de Remondo, correspondientes á los años de 1897 á 98 y 98 á 97, aprobadas por la junta local de dicho pueblo.

—Así mismo se han recibido las propuestas en terna para renovación de las juntas locales de primera enseñanza de Valvieja, Vegas de Matute, Turégano, Estebanvela, Marazuela, Navafria, Sacramenia, Sigüero, Santa María de Riaza, Jemenuño, Migueláñez y Vegafria.

—Habiendo fallecido en primero del actual el maestro destinado en Yanguas, D. Nicasio González, el Ayuntamiento de ese pueblo, ha nombrado maestra provisional á la viuda de dicho profesor Doña María de Pablos Nogales.

Hemos recibido atenta invitación para asistir á las solemnes fiestas religiosas que celebra los días seis y siete el Seminario Conciliar, en honor del Angélico Doctor Santo Tomás de Aquino.

Se ha concedido un mes de licencia por enfermedad para Respalido (Alava), al alumno de la Academia de Artillería, D. Eduardo Acha y Olanés.

**Juzgado municipal.**

Ayer se inscribieron las defunciones de Gregorio de Pedro Sainz de 40 años, casado, y el niño Manuel Cano Ron, de 2 meses.

Nacimientos, 7.

Por falta material de espacio no pudimos incluir ayer en la revista de los bailes los celebrados en las sociedades Unión Familiar, El Reverso Familiar (San Francisco), Flor de Segovia y Sociedad Segoviana, los cuales estuvieron todos animadísimos y con el orden más perfecto, pudiendo decirse que ha pasado el Carnaval sin tener que lamentar suceso alguno desagradable.

**Convento del Carmen Descalzo.**

El domingo cuatro de los corrientes, y hora de las nueve de su mañana, tuvo lugar la profesión del novicio de esta capital, Baldomero Santa Bárbara (hoy Fray Martín de la Virgen del Carmen), hijo del conocido camarero del casino de La Unión, D. Jacinto Santa Bárbara y de Doña Gregoria Román; calculándose en unos cincuenta los invitados á dicho acto, habiendo sido obsequiados en dicho convento con un espléndido almuerzo.

Al otro día, en el tren de la una de la tarde, salió en unión de otros cinco novicios para Toledo.

Reciban sus estimados padres, hermanos y demás familia del profeso segoviano, la más cordial enhorabuena.

**Estación meteorológica de Segovia.**

Observación del día 5 de Marzo de 1900, á las nueve de la mañana.

Barómetro reducido á 0° ..... 674'95 mm.  
Temperatura del aire ..... 0'2  
Id. máxima al sol del día anterior ..... 12'6  
Id. id. á la sombra ..... 4,8  
Id. mínima noche última ..... -4'5  
Id. id. á cielo descubierta ..... -5,8  
Viento: dirección ..... N. O  
Fuerza aproximada ..... Brisa.  
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas... »  
Estado del cielo ..... Cubierto.

El encargado, *Ildefonso Rebollo.*

**Boletín religioso.**

**SANTOS DE HOY**

Nuestra Señora de Puentelargo, (Valois) San Olegario, obispo en Barcelona; San Basileo, obispo en Bolonia; los Santos mártires Marciano, Evagrio, Conón, Vicor y Victoriano Santa Colita franciscana y el B. Jordán de Pisa, O. P.

**CULTOS PARA MAÑANA**

Color blanco, misa de Santo Tomás de Aquino, conmemoración de la feria y de Santa perpetua la Epístola tomada del sagrado libro de la sabiduría capítulo 7 y el Santo Evangelio de San Mateo capítulo 5 y el evangelio último de la feria.

En el Salvador, Santa Eulalia y San Lorenzo, Rosario y doctrina al anochecer.

En los doctrinos de cinco á seis de la tarde Exposición de S. D. M. corona Seráfica, Trisagio, Estación y Reserva.

En los Padres Misioneros Rosario y Viacrucis al anochecer.

En las Dominicas y San Millán, Rosario al anochecer.

En el Seminario, función solemnísimá en honor de Santo Tomás de Aquino, á las once de la mañana, con Exposición, orquesta y sermón, á cargo de D. Juan Gómez profesor del establecimiento.

Por la tarde á las cinco la Reserva.

En San Millán á las cuatro de la tarde Viacrucis.

En San Juan de Dios al anochecer, Corona dolorosa y meditación.

En las Dominicas Rosario al anochecer.

**Mercados.**

**Segovia.**

Los mercados de trigos, como habrán observado nuestros lectores, por las noticias suministradas por nuestros corresponsales durante los días de esta semana, han estado desanimados lo mismo por lo que hace á las entradas que por lo que respecta á las operaciones. Estas han sido escasas porque los tomadores desconfían de que los precios se sostengan á como hoy están y siguen en la creencia de que el descenso tiene que venir. Fúndanse los que esto creen, en que el tiempo ó la situación es ya bastante adelantada, que las existencias de granos de todas clases en poder de los labradores es en la actualidad de mayor consideración que en otros años por la actual época y que no ha de tardar muchos días en que se verá si no asegurada una cosecha superior si una regular.

Cotízase trigo en panera á 11'50 pesetas fanega; centeno á 8'25; cebada á 7; avena á 5, algarrobas á 9 Garbanos desde 15 á 50 pesetas según clase, judías á 18 y 22 pesetas, harinas desde 3 á 5'75 pesetas arroba sin sacco.  
Tendencia indecisa.

**Valladolid**

Trigos.—En los almacenes del Canal han entrado 150 fanegas de trigo cotizándose á 46 reales 1/2 94 libras.

En los Generales, 50 idem á 46.

Centeno.—50 idem á 33.

Algarrobas.—12 idem á 29'50.

Harinas.—Se cotizan: Harina de primera extra 17 rs. arroba; T. P. 16'50; de segunda, 15'25, de tercera, 14'25 con sacco sobre vagón en la estación de Valladolid; tercerilla 9,25

Los menudos sin sacco, se pagan:

Cuarta 16 reales fanega, comidilla 11, salvados 8, abijas 22, triguillo 16 sin sacco.

Las salidas de cereales, harinas y vinos por la estación del Norte el día 3 han sido:

1 vagón de harina para Rlotinto, 2 para Lucena 1 para Vigo; 4 de trigo para Barcelona.

**Venta de casas**

Se venden cinco casas en el barrio de San Lorenzo de esta Ciudad, calles de San Cristóbal y de la Hoya.

Del precio y condiciones dará razón el Notario D. Gregorio Saez, plazuela de la Reina D.ª Juana, número 2.

**SE VENDEN**

dos casitas en la calle de los Alamillos.  
Informarán en la calle de Reoyo, pollería.

**Se alquila**

una casa con almaceas, horno, agua corriente, cuadras y corrales, situada en el camino de la Fábrica de Loza y conocida por «Fábrica de harinas de San José».

Para tratar con su dueño, Cirilo de Santos, calle de Malacatinado, núm. 11.

**ULTIMA HORA**

Madrid 5.

Bien poco podemos decir que ofrezca alguna novedad á nuestros lectores.

El Gobierno sigue haciendo activas gestiones, para conseguir la aprobación de los proyectos de Hacienda, aunque se duda mucho que consiga este resultado.

Ante el temor de que sorprenda al Ministerio alguna votación poco favorable, se está llamando á los senadores adictos á fin de prevenirse contra esta posible contingencia.

Por continuar enfermo el ministro de Gracia y Justicia, no ha ido hoy á Palacio, remitiendo al Sr. Silvela para que los pusiera á la firma de la Reina, los decretos nombrando dean de la Catedral de Burgos al arcipreste de la misma y canónigo de Segorbe á don José Sanchis.

Abrese la sesión del Congreso á las tres menos cuarto presidiendo el señor Pidal.

(En el banco azul los señores Silvela, Villaverde, Azcárraga, Dato y Gómez Imaz.)

El ministro de la Guerra, propósito de los movilizados de Ultramar y, contestando á preguntas que en sesiones anteriores hizo el Sr. Muro respecto al pago de los movilizados de Ultramar, dice que algunos no cumplen hasta fin de Marzo, y para lo sucesivo el Gobierno tiene presentado en la Alta Cámara un proyecto de ley.

El Sr. Muro: En ese proyecto se atiende al porvenir; pero como hay muchos que este mes no cobran, debe el Gobierno preocuparse de ello.

El Sr. Romero Robledo pregunta al ministro de Hacienda qué objeto tienen los ensayos de cultivo del tabaco que se están verificando ó han de verificarse; qué resultado ha ofrecido el ya elaborado y si se ha evaluado el tabaco que se pudiera obtener respecto á la calidad del mismo, y la impresión que le haya producido al ministro la visita que hizo á la plantación de Vizcaya.

Ruega que con objeto de que sea fácil discutir el artículo adicional, se le faciliten los datos relativos á gastos que el cultivo del tabaco haya originado desde el año 96 á la fecha.

El Sr. Villaverde: El objeto de los ensayos de cultivo del tabaco es saber si puede producirse en la Península en buenas condiciones.

Conviene, á mi juicio, acelerarlos, y que se hagan en condiciones de mayor publicidad, dando intervención en ellos á todos los labradores, para de ese modo poder saber fácilmente cuáles son las zonas en que se produjera en mejores condiciones.

Resultados prácticos de la elaboración del mismo no los hay hasta ahora, pues no se han elaborado. Cuando los primeros ensayos se hicieron en el Instituto Agrícola de Alfonso XII, se elaboró alguna cantidad de tabaco que no resultó muy bueno.

En cuanto al juicio que me merezcan los ensayos de Bilbao, debo decir que durante mi visita, tanto las personas peritas que me acompañaron como yo pudimos observar que la hoja tenía muy buenas condiciones de lozanía.

Ofrece remitir esta misma tarde los datos pedidos por el Sr. Romero Robledo.

(Sigue la sesión.)

**NOTICIAS DEL TRANSVAAL**

Telegrafían de Colesberg, que allí inspiran vivo recelo los movimientos de los boers, temiéndose que destruyan los puentes sobre el río Orange, con objeto de cortar las comunicaciones del ejército inglés que opera en el Estado libre.

Faltan detalles acerca del combate de ayer, de cuyo comienzo dió cuenta un telegrama oficial.

«The Morning Post» inserta un despacho de Osfontein, anunciando que el general French ha llegado á las inmediaciones de un cerro donde está atrincherado el enemigo.

Añade que el general inglés hizo fuego sobre las posiciones boers, los cuales contestan á cañonazos.

**BOLSA**

Impresiones del día hasta las tres y media de la tarde:

4 por 100 interior contado, 72,50.— Idem fin de mes, 72,55.—Idem próximo, 00,00.—Exterior contado, 00,00.—Idem fin de mes, 00,00.—Idem próximo, 00,00.—Amortizable, 80,00.—Billetes de Cuba 6 por 100 (viejos), 85,10.—Idem al 5 por 100 (nuevos), 71,65.—Banco de España, 510,00.—Tabacos, 428,00.—Obligaciones de Aduanas, 102,00.—Obligaciones de Filipinas, 9,00.—Sociedad Eléctrica de Chamberí, 147,00.—Francos, 29,70.—Libras, 32,65.

# LA BARCA DEL PESCADOR.

**I**  
Tiende las velas al viento,  
se hace paso entre la bruma  
y se pierde, en un momento  
veloz como el pensamiento,  
surcando la blanca espuma.  
Alborea. En lontananza  
la luz, los espacios llena  
y á su fulgor, ella avanza  
más adentro, más serena,  
y más llena de esperanza.

**II**  
Allá vá, el mundo dejando  
en ruda y perpétua guerra,  
y cuanto más vá avanzando,  
más alegre, vá olvidando  
estas luchas de la tierra.  
Rogando llena de amor,  
sobre aquel lecho infinito,  
su paso murmurador  
en las aguas deja escrito,  
la barca del pescador.

**III**  
Sola con Dios, corre, vuela,  
pensando en El se extasia,  
las ondas azules riela,  
y más se hincha su vela  
cuanto más alumbrá el día.  
Suelta el remo el marinero  
generalmente, hombre rudo  
aunque noble y caballero,  
y á Dios envía un saludo  
agitando su sombrero.

**IV**  
Saltan, llenos de alegría,  
sobre las aguas azules  
mil pescados á porfía:  
todo es amor, poesía  
cubierta de hermosos tules.  
El marino, no divisa  
en su redor, sino mar...  
y aspirando suave brisa,  
absorto deja escapar,  
de su labio, una sonrisa.

**V**  
La tierra, solo parece  
un fantasma en los espacios,  
que entre las sombras se mece;  
y surge ó desaparece  
con sus torres y palacios.  
Alguna blanca gabiota  
va buscando á su pareja,  
y allá, á lo lejos, se nota  
la mancha oscura que deja,  
el vapor en su derrota.

**VI**  
Entona el joven marino  
armoniosas barcarolas,

mientras la barca, sin tino  
vagando va, y sin destino  
columpiándose en las olas.  
El sol, en el firmamento,  
brilla con todo esplendor,  
y anima el soplo del viento,  
la barca del pescador  
veloz como el pensamiento.

**VII**  
A una seña del patrón  
el marino en su afán, cede,  
suelta el remo, su pasión,  
se para la embarcación  
y al agua lanza la rede.  
Pasen horas y bogando  
sin cesar, va la barquilla  
y al paso que vá avanzando,  
surcado el mar, por su quilla  
en pos de sí va dejando.

**VIII**  
No oculta el sol ni una mancha,  
no se alza ni una ola,  
bogando sigue la lancha  
sobre aquel mar, que se ensancha  
á su vista, andar y sola  
Todo amor, doquier respira,  
Silencio, quietud y calma;  
cuando á la tierra se mira  
parece ensancharse el alma.  
con el sueño en que se inspira.

**IX**  
Pero ¡ay! se acerca la hora,  
el sol se oculta en su ocaso  
y con su luz, ya no dora  
la barquilla pescadora,  
que boga con lento paso.  
¡A tierra! el patrón exclama  
torciendo al punto el timón  
y entre aureola de llama,  
regresa la embarcación  
dejando al mar, que tanto ama.

**X**  
Sopla viento inspetuoso  
la sombra oculta el camino,  
y con aire magestuoso  
surca aquel mar proceloso  
la navecilla, sin tino  
¿A dónde va? quien lo sabe.  
es de noche, ni una estrella  
brilla en el cielo; ya el ave  
se alejó con vuelo grave  
y solo allí, quedó ella.

**XI**  
Cubre al cielo negro ma to  
y allí dó los ojos llegan,  
surgen como por encanto  
fantasmás que dan espanto,  
en rutas varias navegan.  
Despierta furioso el mar

del letargo en que yacía:  
el viento empieza á bramar  
y su amarga sinfonía  
la barquilla hace oscilar.

**XII**  
Cual volcán incandescente  
á veces, en lo infinito  
se abre el cielo de repente,  
y el espacio deja escrito  
con su luz resplandeciente.  
Tíñese el mar por doquier  
de un matiz de horrores lleno,  
y extridente, á estremecer  
los espacios, viene el trueno  
que hace al mundo ensordecer.

**XIII**  
Alla vá la mansa nave  
por rutas extrañas, solas;  
¿á donde va? quien lo sabe,  
corre, vuela como el ave,  
al impulso de las olas.

Que la detiene ¿No boga...?  
¿Que estorbo halló en su camino?  
¿Desaparece...! ¿se ahoga...!  
¡la ha tragado un remolino!

**XIV**  
Cubre el muelle inmensa gente,  
que ha llegado á contemplar,  
como se estrella, rugiente  
la ola, contra el potente  
muro que detiene el mar.  
¡Una...! ¡dos...! falta una lancha,  
dice un marino contando:  
no se divisa una mancha  
allá, donde el mar se ensancha,  
en lo infinito tocando.

**XV**  
Una mujer como loca  
se hace plazo entre la gente,  
sobre el muro se coloca  
é inmóvil, como una roca,  
al cielo vuelta la frente  
queda orando, ¡pobrecilla!  
Siguen su ejemplo otras varias,  
todo el mundo á Dios se humilla,  
posa en tierra la rodilla  
y entona tristes plegarias.

**XVI**  
Corre la gente anhelante;  
no da quietud á los pies:  
lleno de horror el semblante.  
preguntando vacilante:  
pasa una hora, dos, tres...  
Se alzó el mar de lo profundo  
dejando, de horror un sello,  
en el espacio, é iracundo,  
hace estremecer al mundo  
del rayo el rojo destello.

**XVII**  
Llora angustiada la esposa,  
el hijo besa á su madre,  
y la madre cariñosa  
enseña, al hijo llorosa  
á que lllore por su padre.  
Suena incesante clamor:  
vuelven los ojos al mar  
todos llenos de terror;  
nadie alcanza á divisar  
la barca del pescador.

**XVIII**  
¿Qué causó tanta tardanza?  
se preguntan sin cesar.  
Cuanto más la noche avanza,  
más se pierde la esperanza,  
más imponente está el mar.  
Nadie duerme: cesa el viento;  
torna el mar al paroxismo  
y ojos ansiosos, sin cuento,  
hasta el fondo del abismo  
quieren llegar al momento.

**XIX**  
Alborea: en lontananza  
la luz, los espacios llena:  
reina tiempo de bonanza  
y renace la esperanza;  
la mar se torna serena.  
Corre la gente ¿que pasa?,  
El viento murmura leve,  
la luz de la aurora escasa,  
ya los abismos rebasa,  
¡nadie á decirlo se atreve!

**XX**  
Brilla el sol resplandeciente;  
corriendo va hacia la playa  
llena de terror la gente,  
ye oye un grito, y de repente  
una muger se desmaya.  
¡qué pasa! Con triste hanhelo  
madres y esposas sin calma  
preguntan; mientras al cielo  
dejan remontar el alma,  
pidiendo á Dios un consuelo.

**XXI**  
Tendido sobre la arena  
hay un hombre, muerto está,  
la luz los espacios llena,  
ya la mar está serena,  
la calma ha tornado ya.  
Suena un grito de dolor;  
la gente corre asustada  
(y mira llena de horror,  
entre la arena enterrada  
la barca del pescador!)

ARTURO URREDO.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS.  
Plaza de Guevara, núm. 2.

# ANUNCIOS

**FARMACIA Y DROGUERÍA**  
DE  
**Julio de la Torre Bartolomé**  
Suero Roux y Ferrán para  
el tratamiento de la  
difteria.

Cada quince días se recibe di-  
rectamente de París y Barcelona.  
Precios: Frasco de 10 centí-  
metros cúbicos, 4 ptas. 50 céts.  
Jeringa modelo Roux para in-  
yectar el suero 20 pesetas.



**POLLERÍA Y HUEVERÍA**  
DE  
**Juan Moro Pérez**  
Calle de Reoyo, 5 y 7

Sucursal en el Azoguejo, bajo de los Soportales  
Esta casa, la más renombrada de  
Segovia, tiene siempre y á todas horas,  
gallinas, pichones, pollos de Bayona y  
del terreno, vendiéndose todo á precios  
nunca conocidos.  
Cuarto delantero, desde 50 céntimos.  
Idem traseros, desde 55.  
Menudillos desde 25 céntimos en ade-  
lante.  
Despojos á 40 céntimos.  
Huevos frescos á precio de plaza.  
Este acreditado establecimiento está  
abierto todos los días hasta las diez de la  
noche.

## CIRUJANO-DENTISTA GABRIEL M. SANZ

Alumno del Instituto de Cirujanos-Dentistas y Clínicas operatorias-  
dentales y aprobado en la de San Carlos de Madrid.

En su Gabinete Odontológico practica, sin doir, toda clase de operaciones en  
la boca y se calman los más agudos dolores de muelas, por intensos que sean.

Se hacen dentaduras parciales; completas, desde cien pesetas á quinientas; y  
dientes sueltos, de cinco á veinte.

También se reforman las usadas, por muy deterioradas que estén.  
Orificaciones. empastes, etc. á precios económicos.

CONSULTA GRATIS.

8, Plaza Mayor, 8, (al lado del Estanco).—Segovia.

## Ultramarinos de Roldán

ARRABAL; NÚMERO 7—AREVALO

Chocolates elaborados á brazo; especialidad en cafés tostados diaria-  
mente; gran surtido en conservas alimenticias; pastas para sopa y galletas de  
postre.

Depósito de conservas de pescados, procedentes de los mejores puertos  
del Cantábrico:

Tiene Roldán una tienda  
que, aunque es algo reducida,  
es uno de los mejores  
almáceres de Castilla.  
Tiene un salchichón ¡que es gloria!  
los quesos son cosa rica  
y hay un Jerez que dá el opio,  
un Champagne y una sidra

que si el mismo Polavieja  
le probara, es cosa fija  
que en poco más de dos horas  
se le aclaraba la vista.  
Con que animarse, señores,  
y acudid allí enseguida,  
pues siempre vuelve á esta casa  
el que una vez la visita.

## LA CONFIANZA

CASA ESPECIAL EN CHOCOLATES  
ELABORADOS Á BRAZO  
**Juan Margareto.**

6—REAL DEL CARMEN—6

PRECIOS:

Desde 1'25 á 4 pesetas libra.

Hay legítimo salchichón de Vich, vinos  
de Jerez, galletas finas, pasas de Málaga,  
quesos, conservas y otra infinidad de ar-  
tículos pertenecientes al ramo de comestibles.  
Los chocolates y el café son preparación  
especial del dueño del establecimiento.  
No comprar estos dos artículos en ningun-  
a otra parte sin probar antes los de esta  
casa, en la seguridad de que todo parroquia-  
no quedará satisfecho.

6, Real del Carmen, 6.—SEGOVIA.

## SOLUCION BENEDICTO de gicero-fosfato CREOSOTAL de cal con

Preparación la más racional para curar  
la tuberculosis; bronquitis, catarrós cróni-  
cos, infecciones gripales, enfermedades  
consuntivas, inapetencia, debilidad general,  
postración nerviosa, neurastenia, impoten-  
cia, enfermedades mentales, caries, raqui-  
tismo, escrófulismo, etc. Frasco 2'50 pes-  
tas. Depósito en Segovia: Farmacia y Dro-  
guería de Julio de la Torre Bartolomé, Juan  
Bravo, 47 y 66.

# MONTES, FOTÓGRAFO.—VICTORIA, 11.